

# Книга памяти



**Чернухинский**

**сельский**

**Часть 1**

**совет**

## 66. Горбунов Михаил Михайлович



Родился 8 марта 1915 года в с. Чернуха. Призван 29 декабря 1941 года Лысковским РВК Горьковской области.

*Старшина.*

В Красной Армии с декабря 1941 года.

На фронтах Отечественной войны с апреля 1942 года.

На бронепоезде «Козьма Минин» командовал отделением, а потом взводом управления. Прислуга управления была сформирована из горьковчан. Не одну тысячу километров прошёл с боями «Козьма Минин», нанося врагу ощутимые потери в живой силе и технике. Последний бой бронепоезд провёл у реки Одер в Германии.

*Командир отделения управления 649-го бронепоезда 31-го отдельного особого Горьковского ордена Александра Невского дивизиона бронепоездов 47-й армии:*

С 24 по 26 августа 1944 года, находясь на переднем крае, под непрерывным пулемётным и миномётным огнём противника со своим отделением оборудовал НП (наблюдательный пункт) для бронепоезда.

27 августа 1944 года, ведя наблюдение, обнаружил, что на переднем крае противником проводятся оборонительные работы. Связавшись с другими наблюдательными пунктами и уточнив координаты, доложил об этом командиру бронепоезда. Бронепоезд вышел на огневые позиции и дал залп из установки М-8.

50 немецких солдат и офицеров были уничтожены в период наступательных операций с 10 по 15 сентября 1944 года.

Находясь в боевых порядках наступающей пехоты, тов. Горбунов обеспечивал наблюдение за полем боя и связь НП с бронепоездом. За этот период ему лично под огнём противника пришлось протянуть 14 км линии связи между НП бронепоезда и поддерживающими стрелковыми батареями. Четыре раза в исключительно тяжёлых условиях, связанных с опасностью для жизни, под непрерывным пулемётным и миномётным огнём противника находил порывы линий связи и устранял их, чем обеспечил связь бронепоезда с НП и своевременное открытие огня для поддержки наступающей пехоты.

11 сентября 1944 года в районе станции Рембертув продвижению нашей пехоты мешала артбатарея противника. Перед командиром бронепоезда была поставлена боевая задача: уничтожить эту батарею. Нужно было обнаружить её. Тов. Горбунов организовал наблюдение, нашёл месторасположение артбатареи, передал её координаты командиру бронепоезда. Огнём бронепоезда батарея противника была уничтожена.

Участвуя в боях междуречья Висла - Буг в районе Хотомов с 15 по 17 января 1945 года, руководя отделением связистов и разведчиков, находясь в боевых порядках пехоты, обеспечил бесперебойную связь.

15 января 1945 года дивизион бронепоездов вёл огонь по закрепившейся пехоте противника в районе высоты 84,7. Тов. Горбунов вёл непрерывное наблюдение за полем боя и обнаружил одну миномётную батарею и 2 пулемётные точки противника, которые задерживали наступление нашей пехоты. По обнаруженным огневым точкам был открыт огонь. Но огнём налётом вражеских миномётов была перебита телефонная линия в нескольких местах. Старшина Горбунов личным примером, рискуя жизнью, увлёк за собой вверенное ему отделение связистов на восстановление связи. Сам лично он восстановил три порыва связи под миномётным огнём противника, чем было обеспечено подавление огня всех огневых точек противника. После чего наша пехота выбила немцев из укрепленного рубежа.

Тов. Горбунов вслед за передовыми частями пехоты переправился на левый берег Вислы и продолжал обеспечивать необходимой связью бронепоезд 659.

За мужество, отвагу и риск в бою, за умелую и чёткую организацию наблюдений за полем боя, за активное участие в обеспечении связи бронепоезда с наступающей пехотой, за нанесённый значительный ущерб противнику в живой силе и технике был награждён орденом Красной Звезды (22.09.1944), орденом Отечественной войны II степени (26.01.1945), медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и другими.

Уволен 21 ноября 1945 года.

Работал в колхозе «Вперёд» («Вперёд к коммунизму» – в 1960-1961 гг.), а с января 1962 года – в совхозе «Друг крестьянина».

Умер 18 апреля 1982 года.